

Toată atenția lucrărilor de îngrijire a culturilor!

Vești de la corespondenții voluntari

Pentru a obține recolte bogate, membrii gospodăriei colective „Flamura Roșie” din comuna Tirziu, raionul Huși, regiunea Iași, după ce au înmănat primăvara în sămânțările de primăvară, au trecut imediat la întreținerea culturilor. În două zile numai, ei au prășit o suprafață de 30 ha. cu floarea soarelui, din care 20 ha. însămânțate în culturi așezate în pătrat și 10 ha. în rânduri simple. A fost prăsită în întregime și suprafața însămânțată cu sfeclă de zahăr.

În muncile pentru întreținerea culturilor s-a evidențiat brigada a II-a de cîmp, condusă de Vasile Iftene. Din cadrul brigăzii s-au evidențiat colectivitatea Emilia Oceanu și Maria Istrate (Iuju Schaffer).

Membrii întovărășirii agricole „Vasile Roșie” din comuna Șipote, raionul Iași, au însămânțat 28 ha. grâu pe teren cultivat anul trecut cu floarea soarelui. Odată cu firele de grâu au răsărit și fire de floarea soarelui. Pentru a obține grâu de calitate bună, întovărășii au trecut la plivitul firelor de floarea soarelui și a diferitelor buruieni care răsăresc prin grâu. Munca a fost arduoasă, dar a ajutat mult la dezvoltarea grîului.

Odată cu plivitul grîului, întovărășii au început prășitul pomului și florii soarelui. Printre primii au început prășitul țărâni muncitori întovărășii Vasile Nechiforuc și Gheorghe Herta, (D. Amaraudi).

Muncitorii de la G.A.S. Zalău, secția Măou, au început prășitul sfeclei de zahăr și al sfeclei de nutreț. Prășitul se face între rânduri cu prășitoarea mecanică trasă de cal, iar pe rând — cu sapa.

Totodată, muncitorii de la secția Jibou au plivit buruienile pe întreaga suprafață cultivată cu secară și orz și au prășit 8 ha. din suprafața cultivată cu cartofi.

În aceste muncile s-a evidențiat brigada condusă de tov. Grigore Ilies. Printre cei mai buni membri ai brigăzii se numără Petre Crețu, Ion Ștef și Nagy Ludovic. Dintre muncitorii zilieri s-au evidențiat Felicia Ilie, Vasile Zorile și Florica Ilies din comuna Someș-Odohețu, (Gheorghe Halac).

Terminând înmămnările de primăvară, membrii gospodăriei colective „Victoria Muncii” din comuna Volcești, raionul Drăgășeni, au executat imediat plivitul păioaselor și grăpatul lor.

După răsărirea porumbului, florii soarelui, cartofilor și a celorlalte culturi prășitoare, colectivității au început prășirea, reușind să termine la timp prășitul și răritul a 49 ha. porumb, 7 ha. floarea soarelui, precum și al suprafețelor cultivate cu cartofi și fasole.

Sub îndrumarea tehnicienilor secției agricole a sfatului popular raional, colectivității au început și plantarea răsadurilor pe cele 8 ha. ale grădinii de zarzavat.

În fruntea întrecerii la lucrările de întreținere a culturilor se află brigada II-a, condusă de tov. Stănică Gheorghe; printre colectivități în fruntea din această brigadă sînt Cercelaru Virgil, Stoican Gh. și Stănică Aurelia.

Brigada II-a este urmată de brigada I-a, condusă de tov. Mitroache Gheorghe. Fruntași în această brigadă sînt colectivități Ecaterina Popa, Săraru Ilie și Săraru Eugenia. (Constantin Mazilu).

Raionul Tecuci rămas în urmă

În raionul Tecuci se întîrzie muncile de îngrijire a culturilor. Sînt comune ca Teșu, Negriștești, Poiana și Cosmești în care treburile merg prost. Pînă mai zilele trecute, în aceste comune nu fusese plivită nict o buruienă din culturile de cereale. Această situație este și în privința prășitului.

În multe comune, gospodăriile colective și întovărășirile din raionul Tecuci există terenuri pe care cerealele de toamnă au ieșit slăbite din lărnă. Aceste culturi trebuiau ajutate prin îngrășarea suplimentară, prin plivitul buruienilor etc. Inginerii și tehnicienii de la Sfatul popular raional Tecuci și de la S.M.T.-Tecuci n-au dat însă atenția cuvenită acestor lucrări, nu i-au îndrumat pe țărâni muncitori să treacă imediat la plivitul grîului. Ca urmare, unele țărâni pe care grîul ieșise slab din lărnă, dar în stare de a se reface, au trebuit să fie întoarse, deoarece li înăbușiseră buruienile. Dacă membrii gospodăriei colective din comuna Munceni, de exemplu, ar fi plivit buruienile din lanul de grâu, el ar fi salvat cultura.

Această întîrziere a lucrărilor de întreținere a culturilor în raionul Tecuci se datorește muncii nesatisfăcătoare desfășurată de comitetul executiv al sfatului popular raional, de S.M.T., precum și de comitetul raional de partid. Activiștii ai comitetului raional și al sfatului popular justifică întîrzierea lucrărilor de întreținere a culturilor prin aceea că unele suprafețe pe care au fost compromise culturile au trebuit să fie reinsămânțate. Acest lucru însă n-a ocupat decît o mică parte din forțele și mijloacele de muncă din raion.

La gospodăria agricolă colectivă din comuna Tălpigii s-a semănat o suprafață mare de teren cu plante prășitoare, iar gospodăria are puține brațe de muncă. Colectivității au contractat cu S.M.T.-Tecuci să le execute prășitul mecanic. Cu toate acestea, pînă la 27 mai, S.M.T.-Tecuci pregă-

tise pentru prășit doar 3 cultivatoare din cele 16 pe care le are. Însă, pe motiv că trebuie făcută o demonstrație la care să asiste țărâni muncitori, întovărășii și colectivități din toată regiunea, nici cele 3 cultivatoare n-au fost trimise să lucreze la gospodăria colectivă. Din această cauză buruienile au năpădit porumbul. Conducerea S.M.T.-Tecuci, dezinteresindu-se de scara recoltei din gospodăriile colective și întovărășiri, nu se grăbește să trimită nici prășitoarele, scoțind că oricum tot vor fi realizate cele 926 ha. pe care S.M.T.-ul le are contractate pentru prășit. Dar cînd întorc? — la aceasta nu se gîndesc tov. director Aliman Constantin și tov. guvern șef Barbă de la S.M.T.-Tecuci.

Comitetul executiv al sfatului popular raional și secția agricolă nesocotesc problema aplicării regulilor agrotehnice la lucrările de întreținere a culturilor. Unii ingineri și tehnicieni de la secția agricolă nu se ocupă deloc de îndrumarea țărânilor muncitori cu gospodăriile individuale. Tov. Malcea Constantin, șeful secției agricole, merge pe teren numai la gospodăriile colective, neglijînd sectorul individual.

O mare vină pentru această situație are comitetul raional de partid care neglijă în mod neraportat sarcina de a mobiliza toate forțele pentru aplicarea metodelor agrotehnice în scopul sporirii producției agricole. Este necesar ca Comitetul raional de partid Tecuci să analizeze temeinic munca și să ia toate măsurile politico-organizatorice pentru grăbirea lucrărilor de întreținere a culturilor.

Acum, cînd munca e în toi, inginerii și tehnicienii agronomi trebuie să fie în mijlocul țărânilor muncitori, să combată metodele învechite, să răspîndească experiența înaintașilor. Numai astfel țărâni muncitori din raionul Tecuci vor reuși să obțină recolte bogate.

A. NICOARA

Să stropim la timp viile!

Vita de vie este atacată în timpul vegetației de o ciupercă numită mană. Dacă nu e combătută la timp, această boală poate să aducă pagube de recoltă. Urmările bolii se sînt și în anii următori, cînd vițele rămîn slăbite și dau o producție mică.

Stropitul viilor de vie trebuie să se bazeze pe cunoașterea dezvoltării mamei pe frunze și lăstari, pentru că numai jînd seamă de acest lucru tratamentul va da un bun rezultat.

Pentru a se face stropitul în mod științific, Ministerul Agriculturii și Silviculturii a înființat o rețea largă de stațiuni de avertizare. Specialiștii de la aceste stațiuni, pe baza cercetărilor făcute și a cunoașterii condițiilor atmosferice, recomandă producătorilor din regiunea respectivă timpul potrivit cînd trebuie făcute stropirile.

Ploile dese, urmate de călduri, din anul acesta creează condiții favorabile dezvoltării mamei. De aceea, fiecare cultivator trebuie să-și dea seama de marea importanță pe care o prezintă stropirea viilor. Dacă se execută stropirea fără a respecta regulile agrotehnice, producția scade foarte mult, pînă la compromisi chiar în întregime.

La stropitul viilor de vie se folosește o soluție de piatră vînată numită zeamă bordelează. În urma studiilor făcute de Institutul de Cercetări Agronomice al

R.P.R. a fost elaborată formula I.C.A.R. II pentru prepararea soluției de piatră vînată. Aceasta prevede ca la primul stropit să se folosească la 100 litri apă 0,250 kg. piatră vînată, la al doilea stropit 0,500 kg. piatră vînată și cîte 0,750 kg. piatră vînată la stropirea a treia și a patra.

Pentru ca stropirile să dea rezultate bune este necesar să se dea o cantitate suficientă de soluție. Se recomandă ca la primul stropit să se dea 600 l. la un hectar, la al doilea 900 l. la hectar, iar la celelalte cîte 1.200 l. la hectar. Ca mame să fie combătută cu succes trebuie făcute și celelalte lucrări de întreținere a viilor de vie. Astfel, prin săpătul viilor se stîrpește în întregime buruienile; operațiunile în verde (copilit, ciupit) ajută la o bună circulație a aerului printre lăstarii viilor de vie.

Nu mai executînd toate lucrările prevăzute de agrominim se va putea obține o recoltă bogată de struguri.

Muncitorii din gospodăriile de stat, colectivități și țărâni muncitori cu gospodării individuale — conștienți de marea importanță pe care o prezintă viile pentru economia noastră națională, sînt chemați să execute stropirea viilor ori de cîte ori e nevoie. Respectarea cu strictețe a indicațiilor stațiilor de avertizare și ale inginerilor agronomi este cheia succesului în sporirea recoltei de struguri.

IN EDITURA
PENTRU LITERATURA POLITICA
a apărut:
In ajutorul activistului de partid
D. BAHȘIEV — Unitatea și disciplina
Partidului Comunist al Uniunii
Sovietice.
116 pag. 1,80 lei

Consultații colective pentru cursanți

BACAU (red. ziarului „Steagu Roșu”). Comitetul orașenc de partid Bacău a format un colectiv larg din activiști voluntari ai secției de propagandă și agitatie cu scopul de a da ajutor organizațiilor de bază în pregătirea convorbirilor de sfîrșit de an în învățămîntul de partid. Acești tovarăși vor da cursanților consultații colective la locul de muncă.

Actori în mijlocul țărânilor muncitori

Duminică, țărâni muncitori din Poșta Leordeni, gîrâni în haie de sărbătoare, se îndreptau spre cîminul cultural pentru a primi în mijlocul lor oaspeți dragi: o echipă de actori de la Teatrul Național „I. L. Caragiale” din București. Actorii au interpretat piesa într-un act „Tovarăși referenți principal”. Apoi au urmat recitări și monologuri.

Colectivul Teatrului Național „I. L. Caragiale” și-a propus să prezinte în fiecare duminică cîte un spectacol la căminele culturale sătești. În timpul lunii mai el a prezentat spectacole la Jilava, Mogoșoaia și Grădiștea. În curînd, echipele de actori de la acest teatru vor interpreta la sate piesa „Oameni poruncesc pămîntului”.

Refacerea pădurilor

ORAȘUL STALIN (coresp. „Scintei”). În regiunea Stalin acțiunea de împădurire și îmbunătățire a speciilor de pomi se desfășoară intens sub conducerea Direcției Regionale Silvice.

Astfel, prin înlocuirea speciilor de vînoare mică (salcie, plop, mestecacăn) și împădurirea locurilor goale cu specii de vînoare mare, s-au plantat în acest an, pînă la data de 27 mai, 2.000 de hectare cu 11.000.000 puieți de moliz, gorun, stejar, ulm și pin. Totodată, pe o parte din această suprafață a fost însămîntată cantitatea de 1.850 kg. sîmînță de moliz.

Căminul cultural din Petreni

DEVA (coresp. „Scintei”). — În satul Petreni, raionul Hunedoara, s-a inaugurat un nou cămin cultural. Locuitorii satului și-au adus și ei contribuția prin muncă voluntară la efectuarea lucrărilor de construcție.

Un concurs al tinerilor aeromodeliști

TG. MUREȘ (coresp. „Scintei”). — De curînd a avut loc la Tg. Mureș un concurs de aeromodeli între echipele de pionieri reprezentînd Palatul Pionierilor din Cluj și Casa Pionierilor din Tg. Mureș. Cupa oferită de fabrica „Simo Géza” a fost câștigată de echipa pionierilor din Tg. Mureș.

La concursul individual de aeromodeli s-au clasat pe primele locuri pionierii Kardos Béla (Cluj), Péterffy Atila (Tg. Mureș), Beskid Vilmos (Cluj).

Cronica filmului

Brigada lui Ionuț

Pe ecranele cinematografulor rulează noul film românesc „Brigada lui Ionuț”. Un mediu interesant, plînos — încă necercetat de cinematografia noastră — înscrisat pe creatorii filmului. Subiectul filmului ne arată oameni ai Văii Jiului, mîneri, oameni simpli care prin muncă lor modestă și plină de abnegație întăresc forța economică a patriei, li eporează bogățiile, pun umărul la ridicarea nivelului de trai al poporului.

Filmul își propune să înfățișeze noua generație de mîneri, crescută în anii puterii populare. O seamă de scene redau însușirea și voioșia proprie tinereții, dragostea și receptivitatea sa față de ceea ce este nou. Îndesobi prin Ionuț, conducătorul brigăzii, autorul filmului înfățișează o figură de tînar muncitor înalt, pentru care munca a devenit bucurie și creație. Ionuț a construit cu propriile lui puteri un încărcător mecanic menit să ușureze munca tovarășilor săi și s-o facă mai spornică. Desi are de înfruntat numeroase piedici, deși dușmanul strecurat în rândurile mînerilor încearcă să-i pună bete-n roate, Ionuț nu se dă bătut, își urmărește cu perseverență țelul. Porța colectivului munceloresc — sprijinul organizației de partid li creșterea drumul invenția va fi introdusă în producție.

Un muncitor din vechea generație de mîneri este reprezentat prin Gherase, tatăl lui Ionuț; el nu se împacă cu situația lui de om scos la pensie. Gherase a îndrăgit mina, munca de mîner și în anii grei, cînd era nevoit să treacă de la muncă la muncă a devenit mai frumos, cînd în Valea Jiului răsare noua viață. Visul lui este să-și revină locul în abataj în valea Jiului întîlnindu-se asemenea mîneri bătrîni cu inima tinărară, care țin să meargă în pas cu vremea.

Filmul prezintă eroii în conflict, în ciocnire deschisă cu dușmanul de clasă. Figura inginerului sabotor Panait este redată realist, convingător.

Este oglindită în film izolarea sabotorilor, teama lor permanentă de a nu fi descoperiți de către muncitori.

În film există unele scene reușite în care simți suflul autentic al vieții. Li privești cu emoție, la leștea din mină, pe mînerii salvați din abatajul supat. Aceasta este o scenă de masă expresivă, realizată cu talent.

Autorii filmului s-au străduit să înfățișeze mai multilateral viața eroilor și să

dea acțiunii un cadru mai amplu, să înmeze exteriorul care să îmbogățească filmul. Pe ecran apar peisaje frumoase, pline de farmecul regiunilor de munte.

Un succes îl constituie muzica filmului, semnată de compozitorul Ion Dumitrescu. Partitura muzicală, în care răsună adesea intonații folclorice, este inspirată, melodică și caracterizează de cele mai multe ori acțiunea în mod expresiv. Sînt reușite melodicele compozițiilor I. Vasilescu, V. Popovici și Gh. Dendrino.

Filmul are și serioase slăbiciuni: ele provin în primul rînd din slăbiciuni ale scenariului. În film nu sînt redat deosebite problemele principale, aspectele specifice ale luptei mînerilor pentru carbune; pe primul plan apare povestea unei inovații, înfățișată fără o suficientă bogăție de idei.

Problemele traiului de zi cu zi, ale luptei pentru biruirea greutăților, pentru făurirea bunetății, apar simplificate. Filmul a fost turnat pe alocuri într-o notă idilică, de paradă, care n-are nimic comun cu optimismul real, cu bucuria de viață și cu însușirea propriei construcții socialiste.

O serie de personaje din film nu arată a fi mîneri. Scenariul și regia n-au reușit îndeajuns să redea în mod convingător trăsăturile caracteristice oamenilor din Valea Jiului, particularitățile lor, pitorescul lor.

Autorii filmului n-au acordat atenția cuvenită dialogurilor. Într-un film problema dialogului nu este mai puțin importantă decît în teatru, unde personajele se definesc, capătă colorit și individualitate prin ceea ce spun. Din păcate, în filmul „Brigada lui Ionuț” există scene în care dialogul este scardat, sărac în idei și nu contribuie la reliefaarea personajelor.

În film apar numeroși actori talentați, tîneri și vîrstnici, printre care și fruntași ai teatrelor noastre. Tînarul actor Emanoil Petruț redă cu sensibilitate și naturalitate chipul lui Ionuț. O compoziție valoroasă realizează Jules Casaban în rolul sabotorului Panait. Sînt reușit interpretate rolurile deținute de C. Ramadan, Dolina Șerban, Dem. Savu, N. Sireteanu, Emil Lipăc, Gh. Ciompeanu și alții.

„Brigada lui Ionuț” îmbogățește experiența de creație a cadrelor noastre din cinematografie și este urmărit cu interes de către public. Și din cauză că și din unele slăbiciuni ale filmului se pot desprinde concluzii și învățăminte prețioase pentru viitor. Masele largi de spectatori, domnice să vadă filme românești pe ecrane, așteaptă din partea cinematografului noastre filme cît mai multe și cît mai bune.

M. POP

A apărut

„Viața Romînească” nr. 4 / 1954

În acest număr este publicată o nouă piesă romînească: „Îndrăgostiții” de Maria Banuș, Revista cuprinde de asemenea conținutul romanului „Bărăgan” de V. Em. Galan. Mihai Balea publică o nouă parte din „Note de drum în Antile”, iar Petru Vintilă, navela „Mr. Gulliver Pickerton în țara urzilor”.

Revista cuprinde poezii originale de Victor Eftimiu („Sonete”), Veronica Pomuracu („Vara”, „O noapte la Sinaia”), Victor Tulbure („Teaur”, „În fața”, „Faia”), Aurora Cornu („Malca”), Cristian Sirbu („Revedere”), Valeria Bolculescu („Reîntorcerea în sat”, „Bob de grîu”), Ion Gheorghe („Pegasul meu”).

În paginile acestui număr putem citi de asemenea poemul lui Dimos Rendis „Cîntecul Păcii” (în romînește de Vasile Cambitzi), versuri de Paul Eluard (în romînește de Tașcu Gheorghiu) și cîteva poezii de Nikolai Tihonov: „Cili”, „La un mi-

ting la țară”, „În trecătoare Haiber” (în romînește de Victor Tulbure). Revista comemorează aniversările scriitorilor Gala Galaction și Camil Petrescu.

La rubrica: „Literatură realistă între 1920 și 1944” se publică articolele „Realismul operei lui Jean Bart” de Teodor Virgolic; la rubrica „Publicistică”, articolul „La izvoarele artei” de Dumitru Mircea. „Cîteva date mai puțin cunoscute din activitatea lui Camil Petrescu și „Contribuțiunile la cunoașterea literaturii antichitătii de la Vlahuța” (de prof. M. Nanu) sînt cuprinse în cadrul rubricii „Texte și documente”. La rubrica „Teorie și critică” sînt grupate articole despre Alexandru Macedonski (de Mihai Dragomir) și despre poezia lui Demostene Botez, precum și articolele „Semnificația dramel „Vlăicu Vodă” (de L. Raicu și I. D. Bălan).

Revista mai cuprinde note și recenzii.

Pentru reducerea cheltuielilor de circulație în comerțul socialist

În anii puterii populare a crescut cantitatea de mărfuri destinată satisfacerii cerințelor populației. În anul 1954, volumul desfacerii de mărfuri trebuie să atîngă cifra de 22,1 miliarde lei. Volumul mărfurilor industriale și alimentare ce se vor pune, anul acesta, la dispoziția oamenilor muncii de la orașe și sate prin rețeaua comerțului de stat și cooperatist este cu 20% mai mare decît în anul 1953.

În aceste condiții o deosebită însemnătate are lichidarea serioasă a lipsurii organizatorice care mai dăunează în comerțul de stat și cooperatist — și în special lupta pentru reducerea cheltuielilor de circulație a mărfurilor de la locul de producție la consumator. Reducerea la minimum a acestor cheltuieli trebuie să constituie o preocupare de zi cu zi a organizațiilor comerciale deoarece, alături de reducerea prețului de cost al produselor, reducerea continuă a cheltuielilor de circulație constituie un izvor principal de reducere sistematică a prețurilor de vânzare. Nivelul cheltuielilor de circulație — adică raportul dintre cheltuielile de circulație și valoarea mărfurilor pentru care s-au făcut aceste cheltuieli — oglîndește felul în care organizațiile comerciale reușesc să-și realizeze sarcina de a aduce mărfurile la consumatori cu cît mai puține cheltuieli.

Cît de mare însemnătate are reducerea cheltuielilor de circulație o arată, de pildă, următoarele: printr-o reducere cu numai 1% a nivelului cheltuielilor de circulație pe anul 1953, Uniunea regională a cooperativelor de aprovizionare și desfacere din Timișoara ar fi realizat economii egale cu valoarea a peste 6.670.000 kg. grîu (preț de achiziție) sau cu valoarea a 33.443 perechi de pantofi bărbătești. Este lesne de închipuit ce economii uriașe se pot realiza prin reducerea cu numai 1% a cheltuielilor de circulație din întreaga rețea a

cooperatelor de aprovizionare și desfacere sau a comerțului socialist.

Întreprinderile și organizațiile comerțului de stat și cooperatist dispun de imense rezerve pentru reducerea sistematică a cheltuielilor de circulație și pentru îmbunătățirea totodată a organizării comerțului și a deservirii civilizate a consumatorilor. Aceste posibilități sînt însă cu totul insuficient folosite de organizațiile comerțului de stat și cooperatist.

Analizînd activitatea Uniunii regionale a cooperativelor de aprovizionare și desfacere din Timișoara se poate constata că, deși planul valoric în anul 1953 n-a fost îndeplinit decît în proporție de 91%, nivelul planificat al cheltuielilor de circulație a fost depășit cu 1,32 — ceea ce dovedește existența unor lipsuri serioase în activitatea economică desfășurată.

Pentru conducerea Uniunii regionale Timișoara (președinte Ionuț Ion, contabil-șef Brischlic Gustav) reducerea nivelului cheltuielilor de circulație și creșterea rentabilității n-a constituit o preocupare de seamă. Conducerea Uniunii regionale a cooperativelor n-a ținut seama de unele rezerve principale ale reducerii cheltuielilor de circulație cum sînt: eliminarea transporturilor neraționale și asigurarea aprovizionării neîntrerupte a rețelei comerciale cu mărfuri; folosirea întregii capacități a mijloacelor de transport auto proprii și înzestrarea unităților cu mijloace de transport cu tracțiune animală, grîu pentru buna păstrare a mărfurilor, pentru evitarea oricărui deteriorări etc. Nici organizarea mai rațională a aprovizionării cu mărfuri și respectarea continuă a disciplinei de plan și financiare n-au constituit o preocupare pentru conducerea Uniunii regionale.

Activitatea nesatisfăcătoare desfășurată în anul 1953 de Uniunea regională Timi-

șoara pe linia reducerii cheltuielilor de circulație este ilustrată de faptul că din 11 unități raionale nouă au depășit cu mult cheltuielile pe care le necesită aducerea mărfurilor de la locul de producție la con-

Denumirea cheltuielilor	Cheltuielile de circulație	
	Niv. planif.	Niv. realizat
Cheltuieli pentru transporturi feroviare și pe apă	0,55	0,63
Cheltuieli pentru transporturi auto și tracțiune animală	0,95	1,11
Salarii de bază și suplimentare	2,48	2,78
Pregătirea, sortarea, ambalarea și păstrarea mărfurilor	0,22	0,16
Birou, poștă, telegraf, telefon	0,23	0,31
Dobînz și speze bancare	0,30	0,48
Pierderi cu ocazia transporturilor mărfurilor	0,14	0,28
Cheltuieli și pierderi la ambalaje	0,07	0,12
Alte cheltuieli	0,52	0,87

Din datele de mai sus și ținînd seama de faptul că planul valoric nici n-a fost îndeplinit, reiese că la unele capitole de cheltuieli s-au înregistrat depășiri foarte mari. Totodată reiese clar că conducerea Uniunii regionale n-a înțeles necesitatea respectării planului cheltuielilor de circulație pe fiecare capitol în parte. Ba chiar la Uniunea regională Timișoara există părerea profund greșită că economiile obținute la unele cheltuieli pot justifica depășirile la altele cheltuieli.

Analizînd cheltuielile făcute se poate vedea că depășirea cheltuielilor pentru transporturi feroviare și pe apă este cu totul nejustificată. Cheltuielile pentru transport cresc, în mod normal, în funcție de volumul și structura circulației mărfurilor; în cazul de față, planul fiind îndeplinit, cheltuielile de transport ar fi trebuit să fie mai mici — și nu să crească.

banii; această marfă a fost trimisă apoi în altă parte, ceea ce a necesitat alte cheltuieli de transport.

La creșterea nivelului cheltuielilor de transport a contribuit și faptul că Uniunea regională a primit repartiții de mărfuri de la întreprinderi producătoare foarte îndepărtate, fără a se ține seama că aceste produse puteau fi repartizate de la centre mult mai apropiate. Astfel, Uniunii li s-au repartizat ulei și făină din Carolava sau orez din Brăila, cînd ar fi putut primi făină și ulei chiar din Timișoara, iar orez din regiunea Oradea.

În ceea ce privește cheltuielile pentru transporturi auto și cu tracțiune animală s-a făcut o adevărată risipă de fonduri bănești. Astfel, nimeni nu s-a sesizat că Uniunile raionale Bocșa, Moldova-Nouă și Mehadia n-au folosit timp îndelungat decît 40% din capacitatea de încărcare a camioanelor ce le-au fost repartizate prin Gostransec Timișoara. Nici faptul că pentru depășirea timpului normal de încărcare și descărcare a autocamioanelor s-au plătit pe întreaga regiune peste 80.000 lei, n-a pus pe gînduri conducerea Uniunii regionale, care n-a tras la răspundere conducerea unităților raionale.

Conducerea Uniunii regionale Timișoara, evînd o părere cu totul greșită despre folosirea transporturilor cu tracțiune animală, a îngăduit ca consiliile de conducere ale cooperativelor să nu cumpere cai. Din această cauză, în loc ca pe distanțe mici să se facă transportul cu animale, transport mult mai rentabil, au fost folosite în mod nerațional autocamioanele, ceea ce a mîrit cu mult cheltuielile de circulație.

Un rol important în reducerea cheltuielilor de circulație are sporirea sistematică a productivității muncii. Din păcate și în acest domeniu la Uniunea regională Timișoara există lipsuri serioase. În sectorul de achiziții de produse agricole, de pildă, productivitatea realizată a fost numai în proporție de 56,4% față de sarcina planificată. Cu o productivitate scăzută a muncii s-a lucrat deactfel și în sectorul circulației mărfurilor industriale.

Lipsa de preocupare pentru mărirea fondurilor proprii prin încasarea părților sociale de la membrii cooperatelor a dus la folosirea unor credite mari, pentru care s-au plătit dobînz și speze bancare, depășindu-se nivelul planificat pentru aceste cheltuieli. La creșterea cheltuielilor pen-

tru dobînz și speze bancare, deci și a nivelului cheltuielilor de circulație în general, a contribuit mult viteza de circulație redusă a mărfurilor, adică timpul necesar pentru vînderea unei mărfi. La cooperati-vele gătești, de pildă, viteza de circulație a ajuns la 64 zile față de 50 zile cît era planificat.

Nerespectarea întocmai a condițiilor de recepționare a mărfurilor, precum și proasta gospodărie și păstrare a mărfurilor, au dus la depășirea nivelului de cheltuieli planificate pentru pierderi normale în timpul transportului și păstrării mărfurilor. Astfel, Uniunea raională Timișoara a înregistrat o depășire la acest capitol de 34.000 lei, Uniunea raională Oravița de 15.300 lei. Depășiri mari de cheltuieli s-au înregistrat și la pierderi de ambalaje.

Cele mai mari depășiri de cheltuieli s-au făcut pentru achiziționarea produselor agro-alimentare.

Deși planul de achiziții n-a fost îndeplinit, nivelul cheltuielilor de circulație a fost totuși depășit cu 17,7%, creștînd totodată foarte mult și volumul cheltuielilor în sumă absolută. Aceasta demonstrează proasta organizare a muncii de achiziții — ca rezultat al utilizării neraționale a mijloacelor de transport, al folosirii de achiziții sezoniere atunci cînd achiziții permanente puteau cuprinde singuri munca etc.

Pentru ca asemenea situații să nu se mai repete, Centrocercul are dator să analizeze temeinic activitatea desfășurată de uniunile regionale și să ia măsuri pentru reducerea sistematică, pe măsura posibilităților mari care există, a cheltuielilor de circulație.

Comitetul regional de partid Timișoara trebuie să întărească controlul asupra felului cum muncesc membrii de partid care activează în cooperatiz și comerțul de stat și să organizeze o temeinică muncă politică în rândurile salariaților din comerțul socialist, așa încît aplicarea unor asemenea metode sigure de reducere a cheltuielilor de circulație, cum sînt lichidarea pierderilor, grîu pentru calitate mărfurilor, eliminarea transporturilor neraționale, aprovizionarea fără întrerupere cu mărfuri a rețelei comerciale și reducerea cheltuielilor pentru aparatul administrativ, să devină o preocupare de frunte a fiecărui unități în parte, a fiecărui salariat.

I. BUNEA

VIAȚA DE PARTID

Activul fără de partid — sprijin puternic al organizației de bază sătești

În feța organizației de bază din satul Măicănești, raionul Lיעști, ca și în feța tuturor organizațiilor de bază sătești, stau sarcini multiple și importante în legătură cu munca pentru ridicarea producției agricole la hectar, cu întărirea alianței dintre oala muncitoare și țărănimea muncitoare.

Fără îndoială că cel aproape 30 de comunisti din sat n-ar putea duce la îndeplinire toate sarcinile decât în jurul organizației de bază n-ar exista un activ fără de partid compus din deputați, agitatori, tineriști, delegați de femei, întovărășiri, țărani muncitori, frunțași a producției agricole, învățători s. a. Aceștia dau un sprijin pretios organizației de bază, desfășurând o bogată activitate în vederea aplicării hotărârilor partidului și guvernului.

Din activul fără de partid al organizației de bază fac parte tovarășii cu diferite ocupații. Utemistul Ioan Spălățelu, de pildă, este țărăn muncitor, frunțaș al recoltelor bogate. El poate fi văzut de multe ori dominica, sau seara, în zilele de lucru, discutând cu tinerii și chiar cu vîrstnicii despre folosirea aplicării metodelor agrotehnice înaintate, sau lămurind probleme care preocupă pe săteni.

activitatea lor zilnică luptă pentru aplicarea politicilor partidului sînt mulți în satul Măicănești. Aceștia formează de fapt activul fără de partid al organizației de bază.

Munca politică de masă desfășurată de comunisti și de tovarășii din activul fără de partid a dat roade. Comuna a fost printre primele pe raion în campania însămînțării țărilor de primăvară. Planul de colectare a lapteului și cîrnii pe semestrul I a fost îndeplinit și depășit cu 12%. De asemenea, peste 130 de țărani muncitori din comuna au încheiat contracte pentru îngrijirea de animale.

Din păcate însă, tovarășii din activul fără de partid acționează răzleț, cum socotesc ei că e mai bine, fără să aibă sprijinul și îndrumarea organizației de bază. Aceasta pentru că biroul n-a înțeles încă bine cum să folosească activul și ce mare ajutor poate avea de la el. Biroul n-a știut să dea acestui activ, existent în fapt, un caracter organizat.

Una din lipsurile cele mai însemnate este aceea că tovarășii din activul fără de partid n-au primit sarcini concrete. Just a procedat biroul că a atras atenția tovarășilor din activul fără de partid asupra unei sarcini importante în perioada respectivă, anume terminarea grăbnică a însămînțării. Greșit este însă că biroul s-a mulțumit cu atât, n-a arătat conștientă preocupare în parte ce are de făcut pentru a contribui la terminarea la timp a însămînțării.

dice nivelul cultural, e-și deprindă cu titlul literarului, al cărților despre agrotehnică etc.

Din păcate însă, nici tov. Cristea Panțiru, secretarul organizației de bază, nici ceilalți membri ai biroului organizației de bază n-au stat de vorbă cu tovarășii din activul fără de partid, care să e-și îndrume în munca obișnuită, să le explice sarcinile care stau în feța organizației de bază, Biroul organizației de bază au s-a ocupat cu acei tovarășii din activul fără de partid, care au dragoste și posibilități pentru studiu, să fie încadrați în învățămîntul de partid.

Un rol deosebit de mare în educarea activului fără de partid îl au adunările deschise ale organizației de bază, în care se dezbate problemele cele mai importante ale muncii politice și economice din sat, se în expuneri despre problemele politice internaționale, despre politica economică a partidului, despre problemele muncii de partid. Biroul organizației de bază n-a dat însă atenția cuvenită organizării adunărilor deschise.

La rădăcina acestor lipsuri sînt înțelegerea greșită a rolului pe care îl are activul fără de partid. Biroul organizației de bază consideră activul fără de partid ca un „grup” fix, închis, format din 18 oameni pe care-i are trecuți pe un tabel.

Biroul nu vede că în afară de cei 18 tovarășii de pe tabel, mai sînt în comună numeroși oameni vrednici, ca Nicolae Măcăneș, țărăn muncitor, Bogdan Teu, agent pentru cultura tînușului, țărănicele muncitoare Virginia Terente, Paraschiva Goleanu și alții, care s-au distins în diferite acțiuni obștine. Aceștia nu sînt considerați ca făcînd parte din activul fără de partid și nu sînt în atenția organizației de bază, deși ajutorul lor este pretios în munca organizației.

Depunerea de către Republica Populară Romînă a instrumentelor de ratificare a Convențiilor de la Geneva cu privire la protecția victimelor de război

Însărcinatul cu Afaceri al R.P.R. în Elveția, Emerich Stoffel, a depus la Departamentul Politic Federal din Berna, spre a fi păstrate în Arhivele Confederației Elvețiene, instrumentele de ratificare de către R.P.R. a Convențiilor cu privire la protecția victimelor de război, semnate la Geneva de împunericul R.P.R. la 10 februarie 1950 și anume:

- 1. — Convenția pentru ameliorarea

- soartei răniților și bolnavilor din forțele armate aflate în campanie;
- 2. — Convenția pentru ameliorarea soartei răniților, bolnavilor și naufragiaților din forțele armate pe mare;
- 3. — Convenția relativă la tratamentul prizonierilor de război;
- 4. — Convenția relativă la protecția persoanelor civile în timp de război.

Semnarea Protocolului pentru schimbul de mărfuri și plăți pe anul 1954 între R.P.R. și R.D. Germană

La 1 iunie 1954 s-a semnat la București — în cadrul Acordului de durată între Republica Populară Romînă și Republica Democrată Germană pe anul 1952—1955 — un Protocol pentru schimbul de mărfuri și plăți pe anul 1954.

În cadrul acestui Protocol, Republica Populară Romînă va livra: produse minerale și forestiere, produse petrolifere și produse ale industriei metalurgice, chimicale, produse ale industriei canoale și ale produse.

textilă și chimică, mașini agricole și piese de schimb, aparate electrotehnice și optice, chimicale și diverse bunuri de larg consum etc.

Discuțiile pentru încheierea acestui Protocol au decurs într-o atmosferă prietenească, de înțelegere și ajutor reciproc. Din partea romînă Protocolul a fost semnat de primul locțiitor al ministrului Comerțului Exterior Ana Toma, iar din partea germană de către secretarul de stat în Ministerul Comerțului Exterior și Intergerman al Republicii Democrată Germane, E. Statmer.

Sărbătorirea centenarului nașterii lui Victor Babeș

Anul acesta se împlinesc 100 de ani de la nașterea marelui om de știință romîn, luptător pe frontul social, Victor Babeș. Săvîntul Victor Babeș a descoperit că și metode noi, înaintate, în domeniul bacteriologiei, anatomiei patologice și histopatologiei. El a desfășurat timp de 40 de ani la Facultatea de Medicină din București și la Institutul de bacteriologie o activitate științifică deosebit de bogată, caracterizată de o continuă strădanie patriotică în vederea ridicării nivelului de cultură a sănătății poporului.

Printro hotărîre a Consiliului de Miniștri, centenarul nașterii marelui savant patriot va fi sărbătorit în mod deosebit. În luna iulie vor avea loc numeroase manifestări la care vor participa Academia R.P.R. și filialele ei, Institutul medical de învățămînt superior și științifice, Societatea Științelor Medicale, Societatea pentru Răspîndirea Științei și Culturii; se vor edita lucrări ale lui Victor Babeș și de asemenea se va emite un timbru consacrat comemorării marelui savant.

Știri sportive

Doă noi recorduri mondiale stabilite de Emil Zatopek

BRUXELLES 2 (Agerpres). — În cadrul unui concurs de atletism desfășurat marți seara pe stadionul din Bruxelles, muncitorul atlet cehoslovac Emil Zatopek a stabilit două noi recorduri mondiale de mare valoare. El a doborât propriul său record pe distanța de 10.000 m. plat, realizînd timpul de 28'54"/10. Recordul mondial precedent era de 29'01"/10 și fusese stabilit în luna noiembrie a anului trecut.

Filip a pierdut la Silwa, iar Pachmann a obșinat partidele cu Pedersen și respectiv Barco. Kluger a cedat la Palmason.

Tot în cursul aceluiași probe, Zatopek a îmbunătățit și recordul mondial pe distanța de 6 mile cu timpul de 27'59"/10. Vechiul record mondial era de 28'08"/10. De remarcat este faptul că în decurs de trei zile Zatopek a stabilit 3 noi recorduri mondiale la 5000, 10.000 m. și 6 mile. În prezent atletul cehoslovac este deținătorul a 9 recorduri mondiale.

Partida interuptă dintre Cioclitza și Szabo s-a aminat urmînd să se joace în altă zi. După trei runde clasamentul turneului se prezintă astfel: Palmason (Islanda) 3 puncte; Pachmann (R. Cehoslovacă), Olafsson (Islanda), Silwa (R. P. Polonă) 2½ puncte; Szabo (R.P. Ungară) și Cioclitza (R.P.R.) cite 1½ puncte și o partidă interuptă fiecare; Filip (R. Cehoslovacă), Balanel (R.P.R.), Sajtjar (R. Cehoslovacă) și Stahlberg (Suedia) 1½ puncte; Bassyuni (Egipt), Lundin (Suedia), Uhlmann (R. D. Germană), Kluger (R. P. Ungară), Barco (R.P. Ungară), Minev (R.P. Bulgară), Pedersen (Danamarca), Solin (Finlanda) 1 punct; Hoxha (R.P. Albania) și Koskinen (Finlanda) cite o jumătate punct fiecare.

Campionatul republican de fotbal

Eri s-au desfășurat jocurile cuprinse în etapa a XI-a a campionatului categoriei A de fotbal. În Capitală, echipa Locomotiva Grivița Roșie a învînt Știința-Timișoara pe care a reușit s-o depășească cu scorul de 5-4.

Celelalte meciuri desfășurate în provincie s-au terminat cu următoarele rezultate: C.C.A.—Metalul-Cimpla Turzii 4-1; Progresul-Oradea — Locomotiva Tg. Mureș 1-1; Flamura Roșie-Arad — Dinamo-București 1-0; Flacăra-Ploiești — Dinamo-Orașul Stalin 1-0; Locomotiva-Timișoara — Metalul-Hunedoara 5-0; Minerul-Petroșani — Știința-Cluj 4-0.

Turneul internațional de șah de la Praga

PRAGA 2 (Agerpres). — Turneul Internațional de șah din cadrul preliminariilor campionatului mondial, care se desfășoară la Praga, a continuat la 1 iunie, cu disputarea partidelor interupte și amîna-te din primele trei runde.

Tinărul nostru reprezentant, Victor Cioclitza, a jucat excelent continuarea partidei cu maestrul cehoslovac Pachmann, reușind să obțină remiza. Ion Balanel a reușit victoria în fața șahistului albanez Hoxha. Partidele Olafsson-Uhlmann și Koskinen-Solin s-au terminat remiză.

Ajutor propagandiștilor

Grîja sportivă a comitetelor ronale de partid din regiunea Iași pentru îmbunătățirea conținutului propagandei în perioada încheierii anului școlar în învățămîntul de partid se manifestă, între altele, în faptul că ultimele lecții pentru propagandiști sînt ținute de către membrii birourilor comitetelor ronale. Tov. Gh. Bostan, secretar al Comitetului raional de partid Iași, a ținut lecția „Munca organizațiilor de partid pentru crearea și întărirea economicor-

ganizatorică a gospodăriilor agricole colective”, tov. Gh. Butnaru, secretar al Comitetului raional de partid Roman, a ținut lecția „Rolul S.M.T. și al gospodăriilor agricole de stat în creșterea producției agricole”. În fața propagandiștilor s-a prelucrat expunerea făcută de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej la plenara C.C. al P.M.R. din 19 aprilie, precum și lecția „Legătura cu masele, izvorul invincibilității partidului”. Pentru a da un ajutor mai calificat pro-

Al 13-lea Congres al Partidului Comunist Francez

Astăzi se deschide la Paris al 13-lea Congres al Partidului Comunist Francez. Chiar din perioada pregătirii sale s-a văzut limpede că Congresul va constitui un eveniment de mare însemnătate în viața politică a Franței. Nu numai comunistii, clasa muncitoare și poporul muncitor francez, dar chiar și adversarii clasei muncitoare și al democrației recunosc marea importanță a acestui eveniment.

Descoperirea unui nou complot antistatal în Guatemala

NEW YORK 2 (Agerpres). — După cum anunță corespondenții din Guatemala al ziarului „New York Times”, guvernul Guatemalei a anunțat că s-a descoperit un complot evind drept scop răsturnarea președintelui Arbenz. Acest complot a fost publicat după o serie de perchezii și arștări operate în cursul ultimelor 48 de ore. La toate ambasadelor țărilor din emisfera occidentală, inclusiv la ambasada Statelor Unite, au fost postate unități de pază. Se presupune că aceste măsuri sînt menite să prevîntim încercările complotiștilor de a găsi un adăpost în aceste ambasad.

Publicarea încă în luna aprilie a proiectului de lege cu privire la situația politică și sarcinile Partidului Comunist Francez a fost primită cu o mare însuflețire de toate organizațiile de partid. În jurul acestui document a avut loc o amplă dezbateră în organizațiile partidului în atunările de partid, ca și în cadrul discuțiilor care au fost purtate în presa de partid, numeroși membri și nemembri de partid au făcut un mare număr de propuneri și au prezentat numeroase amendamente la proiectul de lege. La sfîrșitul acestei dezbateri se poate trage concluzia că documentul propus spre discuție de Comitetul Central al P.C.F. a fost studiat pe scară largă, cu seriozitate, cu o deplină libertate de analiză. În cursul dezbaterii s-a relevat profunzimea unitate a partidului, progresele obținute pe linia întăririi democrației interne în organizațiile de partid, în dezvoltarea criticii și autocriticii în vederea lichidării slăbiciunilor și lipsurilor care s-au manifestat în ultimii ani în viața de partid.

Corespondenții agenției United Press relatează că președintele Guatemalei, Arbenz, a declarat că ar dori o întrevvedere personală cu președintele Eisenhower pentru a discuta posibilitatea slăbirii încordării tot mai accentuate din America Centrală.

GEORGES COGNROT membru în Comitetul Central al Partidului Comunist Francez

zisa „comunitate defensivă europeană” au slăbit și slăbesc în mod serios nu numai posibilitățile pe care o are Franța de a-și juca rolul de mare putere europeană și mondială, dar și capacitatea ei de a-și asigura apărarea națională și promovarea intereselor ei vitale. Covîrșitorile majoritate a francezilor se ridică împotriva ratificării tratatelor agresive de la Bonn și Paris. După cum se știe, aceste tratate urmăresc reînvierea unei Germanii revanșarde, căreia curciorul agresiv, în frunte cu cele din Statele Unite, intenționează să-i hărăzească rolul de putere dominantă pe continentul european.

„Guatemala — a spus Arbenz — este interesată în îmbunătățirea relațiilor cu Statele Unite pe baza înțelegerii și respectului reciproc care trebuie să existe în relațiile între state suverane. Se știe că anumite curenturi influente americane urmăresc să slăbească unele țări din America Centrală să întreprindă acte de agresiune împotriva Guatemalei”.

Arbenz a adăugat că Guatemala duce o politică cu adevărat pașnică și nu admite nici un amestec în treburile ei interne.

MONTEVIDEO 2 (Agerpres). — TASS La Montevideo a avut loc o ședință a Comitetului Executiv al Unității generale a muncitorilor din Uruguay.

Comitetul Executiv a examinat situația creată în America Latină, în urma acțiunilor provocatoare ale S.U.A. și ale marionetelor lor din Nicaragua și Honduras împotriva Republicii Guatemalei, Comitetul Executiv a condamnat agresiunea gravă de imperialism american împotriva Guatemalei și a hotărî să trimită Confederației oamenilor muncii din America Latină, Federației Sindicale Mondiale și Confederației generale a oamenilor muncii din Guatemala scrisori de solidaritate cu Guatemala.

GEORGES COGNROT membru în Comitetul Central al Partidului Comunist Francez

politică nu poate face obiectul unor aprecieri de ordin sentimental sau moral, și ca atare nu poate să constituie un subiect de simpatie sau de antipatie. Ea nu face decât să ogîndească în mod obiectiv faptul că păturuile cele mai largi ale poporului francez și-au doborît de necesitatea de a rupe cu o orientare politică nefastă. Aceste personalități și grupuri politice au ajuns la această concluzie pentru motive care, pe de o parte, sînt comune cu acelea ale clasei muncitoare (este vorba în primul rînd de îngrijorarea față de soarta țării, pe de altă parte, pentru a apăra interesul ce le sînt proprii.

În sînt națiunile franceze există o neliniște profundă cu privire la renășterea militarismului german, o vîntă activă de a opri războiul din Indochina, o povară insuportabilă pentru țară — o dorință vie de a pune capăt discriminărilor în relațiile comerciale — Izvor al agrăvării dificultăților economice ale Franței. Toate aceste motive fac ca, în momentul de față, în Franța să aibă loc o regrupare a tuturor forțelor naționale. În diversele partide, care pînă nu de mult au susținut fără rezerva politica externă a guvernului burghez, se manifestă divergențe în problema fundamentală. Aceste divergențe s-au agrăvat în ultimul timp în legătură cu problema ratificării acordurilor de la Bonn și Paris. Cu excepția Partidului Comunist Francez, toate partidele politice din Franța sînt profund desbinate. În conducerea și în masa partidului socialist nu mai există nici urmă de unitate în principalele chestiuni politice. În partidul radical s-a format un grup important de adversari al tratatelor de la Bonn și Paris, în fruntea cărora se află oameni politici ca Herriot și Daladier. Chiar și în interiorul partidului catolic M.R.P. unde se concentrează cei mai fervenți apărători al „comunității defensive europene”, în frunte cu Bidault, unitatea nu este desăvîșită. Unul dintre militanții de frunte al partidului, deputatul nostru, polițistul sale întelept, patriotice, încă din 1947, P.C.F. a apucat în mod just actuala orientare a politicii externe a Franței și a chemat păturuile sociale cele mai diferite la luptă împotriva acestei politici nefaste.

Conducînd clasa muncitoare franceză în această luptă, Partidul Comunist Francez luptă pentru a păstra în mod integral autonomia acțiunii sale. El a combătut și a învins în ultima vreme pe purtătorii concepțiilor oportuniste și lichidatiste care, cînd în fața presiunii dusmanului de clasă și subestimînd forțele clasei muncitoare, au propus, în 1952, pe vremea pretinsei „complot” înscenat de guvernul reacționar, ca partidul să renunțe la poziția sa de avangardă și să se sl-

nel. De Gaulle și partizanii săi au început în ultima vreme să se pronunțe pentru o politică externă independentă, pentru restabilirea libertății de acțiune și a suveranității Franței și împotriva ratificării tratatelor „comunității defensive europene”. De Gaulle a insistat asupra importanței tratatului franco-sovietic, care este îndreptat împotriva renașterii militarismului german.

Sînt extrem de numeroase cazurile în care personalități de frunte din conducerea unor partide burgheze, foști miniștri, generali, profesori din cele mai renumite, au luat atitudine publică, alături de Partidul Comunist Francez, împotriva actualei politici externe dăunătoare Franței. În ciuda persecuțiilor armate și chiar majoritatea corpului ofiteresc s-au angajat acum în mod vizibil în lupta națională împotriva „C.D.E.”.

Rezistența crescîndă a poporului francez împotriva tratatelor de la Bonn și Paris, schimbarea de poziție în această problemă în rîndurile unor pături ale burgheziei au avut ca rezultat refuzul parlamentului francez de a lua pînă acum o hotărîre în privința ratificării tratatelor „comunității defensive europene”.

Pînă și numeroși deputați francezi de dreapta se ridică astăzi pe față împotriva minciunilor lansate de imperialismul american în legătură cu așa-zisa „agresivitate” a Uniunii Sovietice, mit care serveste drept pretext pentru justificarea unei politici contrare intereselor naționale ale Franței. Nu poate fi uitat faptul că partizanii „armatei europene” au fost înfrînți cu ocazia alegerilor pentru președinția Franței și a alegerilor pentru președinția Adunării Naționale, care au avut loc în urmă cu câteva luni.

Conferința de la Geneva

Desfășurarea discuțiilor cu privire la încetarea ostilităților în Indochina

GENEVA 2 (Agerpres). — TASS
In cercurile bine informate se subliniază că discutarea de către cele două delegații a principiilor fundamentale ale acordului cu privire la încetarea ostilităților din Indochina, expuse în propunerile delegației Republicii Populare Chineze, a dat unele rezultate pozitive. Acest lucru se vede, de pildă, prin acordul la care s-a ajuns la 29 mai în chestiunea înlesnirii încheierii armisticiilor și simultane a ostilităților în întreaga Indochina. După cum se știe, s-a hotărât și în acest scop reprezentanții celor două comandamente să se întâlnească la Geneva și să la de asemenea legătura la fața locului.

La 1 iunie, între reprezentanții militari ai celor două părți a avut loc o întâlnire preliminară în scopul de a lua toate măsurile necesare în vederea înlăturării reprezentanților celor două comandamente. Potrivit informațiilor primite, la aceste întâlniri Franța va fi reprezentată de generalul D. Eitte, însoțit de o serie de alți ofițeri francezi. Republica Democrată Vietnam va fi reprezentată de Ta Huan Blu, membru al delegației R. D. Vietnam la conferința de la Geneva; și va fi însoțit de un grup de consilieri, printre care și Ha Van Lau. După cum se subliniază în cercurile comentariilor politice, propunerile delegației Republicii Populare Chineze au constituit o contribuție importantă și la discutarea a celor chestiuni referitoare la latura militară a problemei în Indochina. În baza acestor propuneri s-a ajuns, între altele, la înțelegerea că reprezentanții celor două comandamente să examineze în comun, atât la Geneva cât și la fața locului, problema zonelor de staționare a trupelor după încetarea ostilităților, începând cu chestiunea zonelor de regrupare a trupelor în Vietnam. Comunicatul din 29 mai al celor două delegații arată că asupra acestui punct s-a ajuns la un acord.

Se subliniază că există de asemenea îndicțiile unei apropieri între punctele de vedere și în ceea ce privește alte probleme ridicate în propunerile delegației R.P. Chineze.
De fapt, în cursul discuțiilor nimeni nu a obiectat împotriva necesității ca, concomitent cu încetarea focului în întreaga Indochina, să înceze introducerea în Indochina de noi unități militare, personal militar din toate genurile de arme, precum și a oricărui tipuri de armament și muniții. Și este firesc să fie așa, căci alimintri încetarea operațiilor militare ar fi neslabă, iar pericolul reluării lor ar fi înălțat.

Delegații la conferință (în seama, după cit se pare, de acest considerent. Potrivit informațiilor primite, partea franceză a declarat deosebit că nu înțeleg nicio dificultate în problema interdicției de a se reintroduce noi trupe, arme și echipament în Indochina după încetarea operațiilor militare, întrucât se va fi ajuns la un acord în ceea ce privește controlul.
Se știe că chestiunea controlului asupra respectării acordului pentru încetarea ostilităților ocupă un loc important în propunerile delegației R.P. Chineze. Ele prevăd ca în acest scop să se constituie comisii mixte formate din reprezentanți ai comandamentelor celor două părți și să se instituie un control internațional exercitat de o comisie alcătuită din țări neutre. Se subliniază că participanții la conferința de la Geneva sînt în principiu de acord ca controlul să fie efectuat atât de către comisiile mixte sus-menționate, cât și de comisia țărilor neutre.

Totodată, s-a aflat că în cursul discuțiilor chestiunii privind comisia statelor neutre, delegația S.U.A. s-a situat pe o poziție care îngreunează realizarea unei hotărâri de comun acord. Astfel, partea americană a încercat să condiționeze par-

țiciparea la această comisie de considerente de ordin ideologic, deslindindur de stat a unei țări sau altele nu poate servi drept criteriu la rezolvarea chestiunii participării ei în comisia țărilor neutre. O astfel de comisie trebuie să țină seama de interesele celor două părți beligerante și să poată exercita într-un mod ca adevărat nepartizant supravegherea îndeplinirii condițiilor acordului pentru încetarea ostilităților. În această privință, un mare interes a stimulat propunerea delegației U.R.S.S. ca în sus-amintita comisie să fie incluse Polonia, Cehoslovacia, India și Pakistanul.

În cursul discuțiilor problemei Indochineze au fost de asemenea elucidate întrocărare măsură punctele de vedere privind importanța chestiunii a garanțiilor pentru îndeplinirea acordului cu privire la încetarea operațiilor militare în Indochina. Se știe că delegația U.R.S.S. a acceptat propunerea franceză ca aceste garanții să fie date de statele participante la conferință. După cum se subliniază aici, în această problemă principială nu există divergențe. Rămân însă nerezolvate o serie de chestiuni ce se referă la modalitatea în care vor fi îndeplinite garanțiile și la obligațiile pe care urmează să și le asume țările respective.

La Geneva se atrage atenția de asemenea asupra faptului că și ultimul punct al propunerilor delegației R.P. Chineze, care prevede eliberarea de către cele două părți a prizonierilor de război și a persoanelor civile internate este sprînjit de părțile interesate direct, ceea ce deschide calea spre realizarea unui acord și în această chestiune.

Apreciind în ansamblu propunerile delegației Republicii Populare Chineze, numeroși comentarii politici subliniază caracterul lor constructiv, confirmat de desfășurarea discuțiilor la ședințele celor două delegații.

Incheierea lucrărilor sesiunii Sovietului Suprem al R.S.F.S.R.

MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS transmite:
La 2 iunie s-a încheiat la Moscova lucrările cele de a 5-a sesiune a Sovietului Suprem al Federației Ruse.

Sesiunea a examinat proiectul bugetului de stat al Federației Ruse pe anul 1954 și raportul cu privire la executarea bugetului pe anul precedent.

Proiectul de buget prezentat spre examinare sesiunii a fost aprobat în unanimitate. Deputații care au luat cuvîntul în ședințele sesiunii au subliniat că bugetul de stat al Federației pe anul 1954 asigură fondurile necesare pentru dezvoltarea continuă a economiei și pentru dezvoltarea husei științifice a tuturor popoarelor Federației Ruse, și ei ogîndesc politica pasnică consecventă a statului sovietic.

La discuțiile pe marginea raportului cu privire la proiectul de buget au participat 29 de persoane, reprezentanți ai oamenilor muncii din republicile autonome, unitățile și regiunile Federației Ruse.

În cuvîntările lor ei au citat numeroase exemple care caracterizează succesele dezvoltării economiei și culturii republicilor. Deputata Liubov Lahina (regiunea Omsk) a vorbit despre felul în care colhoznicii din Siberia traduc în viață hotărârile partidului și guvernului cu privire la dezvoltarea continuă a agriculturii.

Deputatul Serafim Ilesov a arătat, pe baza exemplului regiunii Velikie Luki, cum statul se îngrijește de omul sovietic. După ce cotropitorii hitleristi au luat izgoniții din Velikie-Luki, în oraș au rămas nedisfuse doar aproximativ 9% din clădiri. În prezent, în locul ruinelor a crescut un oraș nou.

nou cu locuințe minunate, teatre, școli, cluburi și spitale.
Deputatul Matvei Ceromuskin (ținutul Krasnoludsk) Pavel Isacov (regiunea Sverdlovsk) și alții au vorbit de asemenea despre construirea de noi întreprinderi industriale în diferite regiuni ale Federației, despre dezvoltarea agriculturii, despre vasta construcție de locuințe care se desfășoară în întreaga republică. Vorbitorii au arătat totodată lipsurile care mai există în activitatea unor ministere și departamente, au făcut propuneri concrete îndreptate spre înlăturarea acestor lipsuri.

La sesiune au luat de asemenea cuvîntul o serie de miniștri ai Federației Ruse. Dmitri Alehin, vicepreședintele al consiliului de miniștri al R.S.F.S.R., a declarat că una din particularitățile bugetului Federației Ruse o constituie marea creștere a alocațiilor pentru dezvoltarea industriei ușoare și alimentare. Numai pentru construirea de întreprinderi producătoare de articole de larg consum s-a alocat anul acesta aproximativ 1 miliard de ruble, aproape de 2 ori mai mult decît în anul 1953.

Sovietul Suprem al Federației Ruse a aprobat în unanimitate bugetul de stat al Federației pe anul 1954: la capitolul veniturii se prevede suma de 66.664.732.000 ruble, iar la capitolul cheltuielii suma de 66.592.093.000 ruble.

Au fost de asemenea ratificate decretul Președintelui Sovietului Suprem al Federației Ruse, emise în perioada dintre sesiunile a 4-a și a 5-a ale Sovietului Suprem al R.S.F.S.R.

Moartea marelui scriitor danez și luptător pentru pace

Martin Andersen Nexø

BERLIN 2 (Agerpres). — Din Dresda se anunță că la 1 iunie a încetat din viață marele scriitor danez Martin Andersen Nexø.

Marele scriitor al proletariatului danez Martin Andersen Nexø s-a născut la 26 iunie 1869, la Copenhaga.
El a cunoscut încă din copilărie condițiile grele de viață ale oamenilor muncii și a fost nevoit să înfrîngă nenumerate piedici și greutăți. De la începutul activității sale de scriitor, Martin Andersen Nexø a înălțat viala grea a muncitorilor danezi. Cele mai importante opere ale scriitorului sînt cuprinse în trilogia sa istorică „Pelle Căruțierul”, „Ditte, fiica omului” și „Morten cel Rosu”. Nexø a demascat cu curaj crunta exploatare și asuprire a clasei muncitoare, exprîmîndu-și feroce revolta adîncă împotriva nedreptăților sociale.

Evoluțiile întregii sale vieți l-au adus în rîndurile Partidului Comunist din Danemarca, unde a fost lubit și slimit în mod deosebit. Martin Andersen Nexø era membru al C.C. al Partidului Comunist din Danemarca.

În persoana lui Andersen Nexø mișcarea pentru pace din Danemarca și din lumea întreagă pierde un înflăcărat luptător pentru victoria păcii. Pentru lupta sa neabătută în slujba păcii el a fost ales membru în Consiliul Mondial al Păcii și membru al Jurului pentru decernarea Premiului Internațional Stalin „Pentru înălțarea păcii între popoare”. Martin Andersen Nexø era de asemenea doctor honoris causa al universității din Gdovsk și Leipzig, precum și membru de onoare al Academiei de arte din Republica Democrată Germană.

În luna martie a anului 1950, scriitorul Martin Andersen Nexø a fost cospetole drag al poporului român, bucurîndu-se cu sinceritate de succesele patriei noastre libere. O parte a operelor marelui scriitor au fost deja traduse și editate în țara noastră, deschîzîndu-și drum larg către inimile oamenilor muncii.

Evenimentele din Egipt

CAIRO 2 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, generalul Naghib a fost demis din funcția de președinte al „Mișcării de eliberare” și exclus din componența consiliului suprem al acestei organizații. („Mișcarea de eliberare” este singura organizație politică guvernamentală creată după dizolvarea partidelor politice N. R.).

Funcția de președinte este deținută acum de primul ministru, Gamal Abdel Naser, în trecut secretar general al „Mișcării de eliberare”.

P E S C U R T

• După cum transmite agenția Reuter, industriașii și oamenii de afaceri din Franța și Germania occidentală au stabilit contactul cu delegația R. P. Chineze la conferința de la Geneva. Aceasta urmează discuțiilor comerciale stabilite între reprezentanții britanici și delegația chineză.

• Pe întreg teritoriul Pakistanului continuă represiunile împotriva elementelor democratice care protestează împotriva demiterii lui Fazlul Hak, șeful guvernului din Pakistanul estic. Potrivit redactorilor agenției France Presse, numai la Caracas au fost arestați 11 persoane care și-au manifestat indignarea față de evenimentele din Pakistanul de est. Printre aceste persoane se află și cinci redactori ai ziarului democratic.

• Guvernul francez continuă să rămînă desocompletat întrucît, după cum relatează agențiile de presă, postul de secretar de stat pentru „statele asociate” rămas vacant prin demisia lui Marc Jaquet nu are încă niciun titular. Deputatul Schmittlein (fost membru al grupului gaullist) a refuzat numirea în fruntea acestui ministru.

• Ziarul „Unita” anunță noi succese înregistrate de partidele comunist și socialiste în alegerile municipale care au avut loc la 30 mai în 16 localități și în trei circumscripții provinciale ale regiunilor Lazio, Toscana, Campania, Marche, Puglia și Sardinia. Într-una din circumscripțiile din Livorno a fost ales candidatul comunist care a fost sprînjit și de socialisti, întruînd 67,91% din voturi. Într-o circumscripție din orașul Arezzo candidatul partidului comunist, sprînjit de socialisti, a întruînt 46,9% din totalul voturilor și a fost ales. Într-o altă circumscripție din Arezzo candidatul comunist a fost ales întruînd 74,7% din totalul voturilor.

• Din însărcinarea guvernului R. P. Ungare, Janos Boldoczki, ministru afacerilor externe al Republicii Populare Ungare, a adresat lui Evans Luther, directorul general al Organizației Națiunilor Unite pentru problemele învățămîntului, științei și culturii (U.N.E.S.C.O.), o scrisoare în care îl anunță că guvernul R. P. Ungare, satisfacînd cererea adresată anul trecut de sesiunea U.N.E.S.C.O., se declară de acord să participe din nou la lucrările acestei organizații.

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Teatrul de Operă și Balet al R.P.R.: Domnia de piatră; Teatrul de Stat de Operă: Casa cu trei ferestre; National „L. Caragiale” (Studio): Ultima oră (ora 15); Pulbere argintie (ora 19.30); National „L. Caragiale” (Comedia): Alieți turcozi; Municipal: Dragoste în zori de zi; Tineretului: Un bășuc din orașul nostru; Armatei (B-dul G-ral Magliero): De parca cealaltă; Armatei (Calea 13 Septembrie): Ion Vodă cel Cumplit; Muncitoresc C.F.R. (Giuliu): Fie din casă și Chișinău în provincie; Ansamblul de Estradă al R.P.R.: 55 cîntece muzicale; (ora 16); Pără mânuși (ora 20); Și ilie face sport (ora 17 în sala salii a Teatrului Tineretului (ora 17 în sala Ateneului R.P.R.); Amor pe sîcior (ora 19 în sala Barbu Berau).

CINEMATOGRAFIE: Patria: În numele leului; Republica: București; Gardina „Progres”; Sluga a doi stăpîni; Flacăra; Bătălia; Iuliu; I. C. Frimu; Umbre; 1 Mai; Flăcări deșupra Asiei; Infrățire între popoare; Epopeii purpurii; Maxim Gorki; Universul; Pe fluvii; Kamat; Elena Pavel; 8 Martie; Mica și marea țelie; Lumina; Compara din insula pășirelor; Victoria; Departe de M-scova; Timpu; Noi; 1 Mai 1954; Vasa; Ielezilor; Dumca Simo; Comina; Gh. Doja; Pulbere argintie; Alex. Popov; Așteanță-mă; Vasile Roață; Măestrii baletilor ruse; Unirea; Săb zău; Căluț; Ce întru; Constantin David; Petrolul din Caspica; Zărul în lună; Alex. Sahib; Agertul secret; T. Vladimirescu; Oameni curajoși; Vergiu; Alina; Căsuța; Arta; Nunta cu zău; Populare; Trei novești; M. Eminescu; Balada Siberiei; Măestrii Nicholas Nickievich; Mosier; Pentru care și nrîntre; 23 August; Vasa; Ielezilor; Dumca Simo; Pumnul de fier; Ilie Pintilie; Fieca regimentului; 8 Mai; Fluvii; Iulia; Trebuie întruînt; Cîntecul nrîntre; Volca; Bote; cu onor nrîntre; Libertății; Povestea micului cîntec; N. Blăescu; Trei telegramme; Rahova; Prințesa Izabela; Olga Bancic; Profesorul de dans.

Acorduri realizate între reprezentanții delegațiilor R. D. Vietnam și Franței

GENEVA 2 (Agerpres). — TASS
La 1 iunie, delegația Republicii Democratice Vietnam la conferința de la Geneva a dat publicității următorul comunicat:

„În urma tratativelor care au avut loc între reprezentanții delegației Republicii Democratice Vietnam la conferința de la Geneva, Ha Van Lau, și reprezentanții delegației Franței, colonelul Brebisson, s-a ajuns la o înțelegere cu privire la corespondența care vine din partea prizonierilor de război sau este destinată prizonierilor de război al celor două părți.

Ședința restrînsă din 2 iunie

GENEVA 2 (Agerpres). — La 2 iunie, sub președinția lui V.M. Molotov, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., în cadrul conferinței ministrilor afacerilor externe

Dejun oferit de A. Eden în cinstea lui Ciu En-lai

GENEVA 2 (Agerpres). — China Nouă
La 1 iunie, Anthony Eden, ministrul afacerilor externe al Marii Britanii, a oferit un dejun în cinstea lui Ciu En-lai, ministrul afacerilor externe al Republicii Populare Chineze.

In legătură cu eliberarea unor membri ai personalului medical francez căzuți prizonieri la Dien Bien Fu

ȘANHAI 2 (Agerpres). — China Nouă transmite:
Guvernul Republicii Democratice Vietnam a hotărât să elibereze 27 de membri ai personalului medical din corpul expediționar francez, luați prizonieri la Dien Bien Fu de către Armata Populară Vietnameză. La 29 mai, înaltul comandament al Armatei Populare Vietnameze a permis helicopterele franceze să aterizeze la Dien Bien Fu pentru a transporta la Hanoi pe membrii personalului medical din corpul expediționar francez care au fost eliberați.

Mulțumiri adresate președintelui Ho Și Min de către personalul medical eliberat

ȘANHAI 2 (Agerpres). — Înainte de a pleca de la Dien Bien Fu, personalul medical eliberat a adresat președintelui Ho Și Min o scrisoare în care se spune printre altele:
„Cînd ne vom întoarce la casele noastre vom lupta pentru pacea către care dumneavoastră năzuțiți atât de sincer. Îndiferent unde ne vom afla vom vorbi despre lupta dreaptă a poporului vietnamez și despre sentimentele înălțătoare de care ați

de război sau este destinată prizonierilor de război al celor două părți.
În ceea ce privește trimiterea de medicamente și schimburi prizonierilor grav bolnavi și grav răniți, reprezentanții celor două delegații au căzut în principiu de acord asupra acestui schimb. Totuși, ținînd seama de actualele condiții de război, modalitățile de înfăptuire a unor măsuri de acest fel pot fi reglementate numai în cadrul unui schimb de păreri între reprezentanții comandamentelor supreme din Indochina.”

Avioane străine transportînd personal militar zboară deasupra teritoriului Indiei

CALCUTTA 2 (Agerpres). — TASS
Correspondentul din Calcutta al ziarului „New Age”, Sunil Munshi, scrie că în ultima vreme se semnalează că avioane străine transportînd personal militar zboară pe deasupra teritoriului indian. Correspondentul arată că recent șase avioane militare aparținînd Franței, S.U.A. și Angliei au aterizat pe aerodromul Dum-Dum din Calcutta. „Toate aceste avioane, se spune în știre, transportau personal militar.”

Ședința restrînsă din 2 iunie

GENEVA 2 (Agerpres). — La 2 iunie, sub președinția lui V.M. Molotov, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., în cadrul conferinței ministrilor afacerilor externe

Dezbaterile din Adunarea Națională Franceză asupra problemei indochineze

PARIS 2 (Agerpres). — În cadrul dezbaterilor asupra problemei indochineze care au loc în Adunarea Națională Franceză, deputatul gaullist Monsabert a criticat politica americană în Extremul Orient și în Europa, subliniind că „Statele Unite duc față de Asia și Europa aceeași politică pe care au dus-o acum 50 de ani față de America de sud.”

Un ziar american despre situația din Malaya

Ziarul „New York Herald Tribune” a relatat recent următoarele fapte în legătură cu situația din Malaya:
„Cînd autoritățile militare și polițienești malayez în slujba colonialiștilor englezi — N. R. — și-au dat seama că nu pot nici depista, nici captura sau ucide teroristiști comunisti înarmati (ziarul reacționar american înțelege sub această denumire pe toți patrioții din Malaya care luptă cu arma în mîna pentru libertatea patriei lor — N.R.) ele au început să-și infometeze”. Ziarul arată în continuare că de la începutul acestui an, în cadrul așa-numitei „operațiuni Kitchener”, autoritățile militare și polițienești au încercat să împiedice ca orice hrană să ajungă în mîinile patrioților malayezi, care controlează o regiune de 500 mile pătrate în districtul Johore. În încercarea de a bloca toate căile de procurare a hranei — erau mai departe ziarul — au fost folosite două batalioane de soldați, un batalion de soldați Ghurka, 500 polițiști și 2000 membri ai miliției teritoriale.” „Începînd

Avioane străine transportînd personal militar zboară deasupra teritoriului Indiei

CALCUTTA 2 (Agerpres). — TASS
Correspondentul din Calcutta al ziarului „New Age”, Sunil Munshi, scrie că în ultima vreme se semnalează că avioane străine transportînd personal militar zboară pe deasupra teritoriului indian. Correspondentul arată că recent șase avioane militare aparținînd Franței, S.U.A. și Angliei au aterizat pe aerodromul Dum-Dum din Calcutta. „Toate aceste avioane, se spune în știre, transportau personal militar.”

Opinia publică vest-germană susține cererea de stabilire a relațiilor normale cu U. R. S. S.

BONN 2 (Agerpres). — Declarațiile făcute recent de deputatul Pilderer (partidul liber german), care a cerut stabilirea de relații normale cu Uniunea Sovietică, au avut un ecou puternic în cercurile largi ale opiniei publice vest-germane. Ziarele din Germania occidentală critică cu vehemență atitudinea negativă a lui Adenauer față de propunerile sus-amintite subliniind că această atitudine este rezultatul direct al presiunilor exercitate de înaltul comisar american Connant.

Caricatura alăturată a apărut în ziarul american „C. I. O. News”

Caricatura alăturată a apărut în ziarul american „C. I. O. News” (organizația sindicatelor galbene CIO-N.R.) sub titlul „Din punctul de vedere al muncitorilor” și a fost reluată într-un număr recent de ziarul „New York Times”. Caricatura înfățișează un elefant care poartă inscripția „Guvernul republican” și un muncitor cu inscripția „Muncitorimea”. Graficul din stînga indică urcarea profiturilor iar cel din dreapta urcarea șomajului în S.U.A.

Doa fete ale vieții în S. U. A.

Caricatura alăturată a apărut în ziarul american „C. I. O. News” (organizația sindicatelor galbene CIO-N.R.) sub titlul „Din punctul de vedere al muncitorilor” și a fost reluată într-un număr recent de ziarul „New York Times”. Caricatura înfățișează un elefant care poartă inscripția „Guvernul republican” și un muncitor cu inscripția „Muncitorimea”. Graficul din stînga indică urcarea profiturilor iar cel din dreapta urcarea șomajului în S.U.A.

Opinia publică vest-germană susține cererea de stabilire a relațiilor normale cu U. R. S. S.

BONN 2 (Agerpres). — Declarațiile făcute recent de deputatul Pilderer (partidul liber german), care a cerut stabilirea de relații normale cu Uniunea Sovietică, au avut un ecou puternic în cercurile largi ale opiniei publice vest-germane. Ziarele din Germania occidentală critică cu vehemență atitudinea negativă a lui Adenauer față de propunerile sus-amintite subliniind că această atitudine este rezultatul direct al presiunilor exercitate de înaltul comisar american Connant.

Pentru interzicerea armelor de exterminare în masă

ROMA 2 (Agerpres). — În toate orașele, întreprinderile și casele din Italia mișcarea populară pentru interzicerea armelor atomice a luat proporții nemăsurabile. Semnificativă este aderența la această jargă mișcare populară a numeroși reprezentanți ai înaltului cler catolic — episcopi, arhiepiscopi, cardinali, preoți, precum și a unor oameni politici de diferite tendințe și reprezentanți ai intelectualității.

În marile întreprinderi din centrele industriale ale Italiei de nord, conducerea acestor întreprinderi nu numai că nu se împotrivesc adunărilor muncitorilor și rezoluțiilor adoptate împotriva armelor ter-

Apelul unui grup de reprezentanți ai vieții publice din Liban

BEIRUT 2 (Agerpres). — Presa publică apellă unui mare grup de reprezentanți ai vieții publice din Liban — avocați, învățători, ingineri, reprezentanți ai clerului, prin care se cere interzicerea bombelor atomice și cu hidrogen, precum și

Federația ofițerilor și subofițerilor în rezervă francezi se pronunță împotriva „armatei europene”

PARIS 2 (Agerpres). — Ziarele anunță că la Paris a avut loc congresul Federației ofițerilor și a subofițerilor în rezervă republicani, la care au luat parte generali Petit, Mallotet-Joinville, Le Corquiller, amiralul Mouleux și alții. La congres s-a discutat problema primejdiilor pe care le implică pentru Franța și forțele ei armate intrarea în vigoare a tratatului cu privire la așa-numita „armată europeană”.

Opinia publică vest-germană susține cererea de stabilire a relațiilor normale cu U. R. S. S.

BONN 2 (Agerpres). — Declarațiile făcute recent de deputatul Pilderer (partidul liber german), care a cerut stabilirea de relații normale cu Uniunea Sovietică, au avut un ecou puternic în cercurile largi ale opiniei publice vest-germane. Ziarele din Germania occidentală critică cu vehemență atitudinea negativă a lui Adenauer față de propunerile sus-amintite subliniind că această atitudine este rezultatul direct al presiunilor exercitate de înaltul comisar american Connant.

Caricatura alăturată a apărut în ziarul american „C. I. O. News”

Caricatura alăturată a apărut în ziarul american „C. I. O. News” (organizația sindicatelor galbene CIO-N.R.) sub titlul „Din punctul de vedere al muncitorilor” și a fost reluată într-un număr recent de ziarul „New York Times”. Caricatura înfățișează un elefant care poartă inscripția „Guvernul republican” și un muncitor cu inscripția „Muncitorimea”. Graficul din stînga indică urcarea profiturilor iar cel din dreapta urcarea șomajului în S.U.A.

Opinia publică vest-germană susține cererea de stabilire a relațiilor normale cu U. R. S. S.

BONN 2 (Agerpres). — Declarațiile făcute recent de deputatul Pilderer (partidul liber german), care a cerut stabilirea de relații normale cu Uniunea Sovietică, au avut un ecou puternic în cercurile largi ale opiniei publice vest-germane. Ziarele din Germania occidentală critică cu vehemență atitudinea negativă a lui Adenauer față de propunerile sus-amintite subliniind că această atitudine este rezultatul direct al presiunilor exercitate de înaltul comisar american Connant.

Doa fete ale vieții în S. U. A.

Caricatura alăturată a apărut în ziarul american „C. I. O. News” (organizația sindicatelor galbene CIO-N.R.) sub titlul „Din punctul de vedere al muncitorilor” și a fost reluată într-un număr recent de ziarul „New York Times”. Caricatura înfățișează un elefant care poartă inscripția „Guvernul republican” și un muncitor cu inscripția „Muncitorimea”. Graficul din stînga indică urcarea profiturilor iar cel din dreapta urcarea șomajului în S.U.A.

Caricatura alăturată a apărut în ziarul american „C. I. O. News”

Caricatura alăturată a apărut în ziarul american „C. I. O. News” (organizația sindicatelor galbene CIO-N.R.) sub titlul „Din punctul de vedere al muncitorilor” și a fost reluată într-un număr recent de ziarul „New York Times”. Caricatura înfățișează un elefant care poartă inscripția „Guvernul republican” și un muncitor cu inscripția „Muncitorimea”. Graficul din stînga indică urcarea profiturilor iar cel din dreapta urcarea șomajului în S.U.A.

Caricatura alăturată a apărut în ziarul american „C. I. O. News”

Caricatura alăturată a apărut în ziarul american „C. I. O. News” (organizația sindicatelor galbene CIO-N.R.) sub titlul „Din punctul de vedere al muncitorilor” și a fost reluată într-un număr recent de ziarul „New York Times”. Caricatura înfățișează un elefant care poartă inscripția „Guvernul republican” și un muncitor cu inscripția „Muncitorimea”. Graficul din stînga indică urcarea profiturilor iar cel din dreapta urcarea șomajului în S.U.A.

Caricatura alăturată a apărut în ziarul american „C. I. O. News”

Caricatura alăturată a apărut în ziarul american „C. I. O. News” (organizația sindicatelor galbene CIO-N.R.) sub titlul „Din punctul de vedere al muncitorilor” și a fost reluată într-un număr recent de ziarul „New York Times”. Caricatura înfățișează un elefant care poartă inscripția „Guvernul republican” și un muncitor cu inscripția „Muncitorimea”. Graficul din stînga indică urcarea profiturilor iar cel din dreapta urcarea șomajului în S.U.A.

Caricatura alăturată a apărut în ziarul american „C. I. O. News”

Caricatura alăturată a apărut în ziarul american „C. I. O. News” (organizația sindicatelor galbene CIO-N.R.) sub titlul „Din punctul de vedere al muncitorilor” și a fost reluată într-un număr recent de ziarul „New York Times”. Caricatura înfățișează un elefant care poartă inscripția „Guvernul republican” și un muncitor cu inscripția „Muncitorimea”. Graficul din stînga indică urcarea profiturilor iar cel din dreapta urcarea șomajului în S.U.A.

Caricatura alăturată a apărut în ziarul american „C. I. O. News”

Caricatura alăturată a apărut în ziarul american „C. I. O. News” (organizația sindicatelor galbene CIO-N.R.) sub titlul „Din punctul de vedere al muncitorilor” și a fost reluată într-un număr recent de ziarul „New York Times”. Caricatura înfățișează un elefant care poartă inscripția „Guvernul republican” și un muncitor cu inscripția „Muncitorimea”. Graficul din stînga indică urcarea profiturilor iar cel din dreapta urcarea șomajului în S.U.A.

Pentru interzicerea armelor de exterminare în masă

ROMA 2 (Agerpres). — În toate orașele, întreprinderile și casele din Italia mișcarea populară pentru interzicerea armelor atomice a luat proporții nemăsurabile. Semnificativă este aderența la această jargă mișcare populară a numeroși reprezentanți ai înaltului cler catolic — episcopi, arhiepiscopi, cardinali, preoți, precum și